



Газета основана в январе 1922 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 10 (14731) • Среда, 14 января 1976 года • Цена 2 коп.

ДИСЦИПЛИНА ИСПОЛНЕНИЯ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Стремительно набирает темпы новый трудовой год. Коллективы большинства предприятий Кузбасса с первых дней взяли четкий ритм в работе и уже добились неплохих успехов.

Новую волну трудового подъема, творческой инициативы вызвало обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии. С большой заинтересованностью, по-хозяйски трудящиеся изучают программу коммунистического строительства на десятилетку, изыскивают резервы досрочного выполнения заданной пятилетней программы.

В ответ на призыв партии сделать десятилетку пятилеткой высокой эффективности и качества возникают и обрывают крылья новые ценные починки. Так, коллектив Кемеровского электротехнического завода начал работу под девизом «Пятилетка качества — рабочая гарантия».

Однако выступить с добрым почином, поддержать ценную инициативу, принять высокие обязательства — это не самое главное. Важно, чтобы для выполнения намеченного объема работ имелись необходимые условия: сырье и материалы, техника и производственные помещения, соответствующие бытовые удобства.

Создание таких условий — прямой долг, служебная обязанность каждого хозяйственного руководителя. Администрация не вправе гарантировать и не выполнять своих обязательств, которые в большинстве случаев находят отражение в ежегодных коллективных договорах.

Постоянная поддержка и внимание партийных комитетов, первичных партийных и профсоюзных организаций обеспечили долгую жизнь ряду плодотворных починков, позитивных в нашей области и получивших всесоюзную известность.

Между тем анализ хозяйственников до сих пор безответственно отписывается к выполнению столь важного требования. В нашей газете было опубликовано открытое письмо группы рабочих, которые принимают уголь для Южно-Кузбасской ГРЭС. Они сообщают о возмутительном факте: разрез «Сибиряки» постоянно отгружает уголь повышенной влажности и в брак.

На стройплощадке Запсиба давно пытаются внедрить хорошие принципы: «Объект соседа — не чужой». Но пресловутый «спиритизм» между общестроителями и смежниками мотается, как было, так и остается, потому что взаимные договорные обязательства постоянно нарушаются и не получают принципиальной партийной оценки.

Хозяйственная дисциплинированность, безответственность порою граничат с должностью несостоятельности. На прошедшем недавно отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях руководители многих лесозаготовительных, мебельных, текстильных предприятий и особенно строительных организаций подвержены резкой критике за многочисленные факты плохого материально-технического снабжения, вызывающие в итоге штурмовщины, сверхурочные работы, снижение качества продукции, нарушения трудовой дисциплины.

Прямая вина за подобные факты ложится прежде всего на хозяйственных руководителей. Но нельзя снимать ответственности и с партийных, профсоюзных организаций, которые обязаны пресекать любые проявления дисциплинарной безответственности, равнодушного отношения к нуждам коллектива.

Добиваться утверждения подлинно партийного стиля работы во всех сферах хозяйственной деятельности, повышать ответственность всех работников за выполнение плановых заданий и обязательств, укреплять дисциплину, улучшать культуру исполнения — прямая обязанность каждого партийного комитета, всех первичных партorganizаций.

ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ — В СТРОЮ

Начала действовать вторая очередь шахты «Первомайская» производственно-бытового объединения «Кузбассуголь». Тем самым полностью завершено строительство нового угольного предприятия. Теперь его коллектив ежегодно будет выдавать на-гора 1,8 миллиона тонн топлива. Все процессы добычи и транспортировки угля на шахте механизированы и автоматизированы.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

СЧЕТ ПЯТИЛЕТКИ ОТКРЫТ

Трудящиеся большинства угольных предприятий города успешно начали первый год десятилетия пятилетки. За первые рабочие дни года выдано более 250 тысяч тонн угля.

Хороший ритм с первых дней года взял коллектив шахты «Полянская». Несмотря на сложность условий, показатели ежедневно наращивают цифру сверхплановой добычи.

Однако выступить с добрым почином, поддержать ценную инициативу, принять высокие обязательства — это не самое главное.

СЕМИНАР ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Областное управление профобразования провело в Ленинск-Кузнецком семинар заместителей директоров училищ по учебно-воспитательной работе на тему «Организация социалистического соревнования в честь XXV съезда партии».

В СПТУ № 38 севались воспитатели всех училищ области. Составился обмен опытом. Гости ознакомились с организацией соревнования в училище, с учебной базой.

ПОЛУЧИТЕ НОВЫЙ ПАСПОРТ

Первые «серпастые и молотковые» получили в городе Герой Социалистического Труда И. А. Рагоский, бригадир шахты имени Кирова, и уволенный в запас воин Виктор Тарабаров. Начальник горотдела внутренних дел А. Ф. Писарев поздравил представителей двух поколений, пожелав им и дальше высоко нести знамя гражданина Союза Советских Социалистических Республик.

ПРИГЛАСИЛ «ГАСТРОНОМ»

На днях для трудящихся города открылся новый магазин «Гастроном». Он размещен в здании, недавно построенном в центре города.

НИИ СТАНЕТ ПОЛНОВОДНОЙ

Сдан в эксплуатацию завод по дооборудованию мелекоробочного комбината. Пуск нового объекта имеет значение для всего города.

В. ЛАШКЕВИЧ, корр. «Кузбасса».



Фот. Н. Бабариково, Г. Прокопьевски.

РУБЕЖИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ЧИСТОГОРСКИЙ КОНВЕЙЕР

«Повысить интенсивность свиноводства, придать ему в основном ясное направление, а также увеличить производство бековой свинины...»

Сейчас на свиномкомплексе «Чистогорский» более 75 тысяч свиней. За год здесь получено 103 тысячи поросят.

— Геннадий Алексеевич, 30 тонн свинины ежедневно, что дает наше хозяйство, — одна из острейших проблем в свиноводстве. События утвердились на то, что свинина слишком жирная.

— Ежедневно на комплексе должно рождаться 322 поросенка, 306 голов в 26-дневном возрасте должны передаваться на доращивание, 300 — на откорм и 300 — на мясокомбинат.

— Каким же еще задачам на десятилетку?

— В председателе высокого исполнительного комитета комсомола имени XXV съезда КПСС. Нам предстоит в ближайшее время освоить проектную мощность комплекса по всем показателям.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 11 января совхозы и колхозы области надолжили молока по 40,4 килограмма на корову — на 1,8 кг меньше, чем на эту дату прошлого года.

Юргинский	5,1	-0,3
Яшиновский	4,4	-
Новоузенский	4,5	-0,2
Кемеровский	4,5	-0,9
Прокопьевский	4,1	-0,4
Беловский	4,1	-0,2
Маринский	3,9	-0,4
Тяптинский	3,2	-0,6
Якский	3,8	-0,4
Ишимовский	2,8	-0,4
Кравдинский	3,7	-0,3
Топкинский	2,9	-0,5
Чебулинский	3,6	-0,1
Тисульский	2,8	-0,2
Промышленный	5,3	+0,4
Ленинский	5,0	+0,3
Кузнецкий	5,0	+0,3

Среднесуточный надой мо-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Коллективом рационализаторов названо на шахте «Икса» бригаду гидроучастка, руководимую Л. Н. Мак Гинесом.

На СНИМКЕ (слева направо): рационализаторы В. А. Мартыненко, Ю. М. Горюхинов, Н. Т. Милыш, И. А. Баум, Л. Н. Мак Гинес, В. М. Щеников, Н. Т. Райхель.

Нелегко в зимнюю пору подниматься в исправном состоянии сложную аппаратуру и оборудование на одной из крупнейших в Сибири Новоанжеринской подстанции.

На СНИМКЕ (слева направо): В. Сингулов и Н. Иноземцев.

Фот. К. Николаева, Г. Анжеро-Судженск.

ИДУТ ТЯЖЕЛОВЕСЫ

В коллективе локомотивного депо с каждым днем ширится размах предсезонного социалистического соревнования. Локомотивщики в честь съезда партии водят поезда, значительно превышающие весовую норму.

В январе машинист электропоезда В. Ф. Каравский по участку Тайга — Мариинск провел состав, который на 500 тонн превышал грузовой норму.

С. ШИНКАРЕНКО, г. Тайга.

АСУП ПРИХОДИТ К ШАХТЕРАМ

На шахте введен в действие лусковой комплекс автоматизированной системы управления производством (АСУП). Это первенец в угольной промышленности Кузбасса.

Введение в строй первого этапа позволило автоматизировать весьма важные звенья технологического процесса, сделать первый шаг к качественно новому способу управления производством.

А. АБРАМОВ, директор шахты «Октябрьская», г. Ленинск-Кузнецкий.

ЗАНЯТИЕ ЛЕКТОРИИ

В понедельник в большом зале областного комитета партии состоялось очередное занятие постоянной действующей лектории для ответственных работников областных организаций и ведомств.

Г. И. Смагин, начальник отдела Госплана РСФСР «Основные направления развития экономики СССР», Г. И. Амелицкий, лектор правления общества «Знание» РСФСР «Международное положение СССР», г. Кемерово.

УЛЬЯНОВСК

Новый фрезерный агрегат числовым программным управлением собран на заводе тяжелых уникальных станков. Он может «выбрать» по команде оператора почти три десятка инструментов.

РЯЗАНЬ

Производство пилки для обточки заготовок началось в новом цехе завода «Химпроцессоры».

РОСТОВ НА ДОНУ

Совместные социалистические обязательства на первый год десятилетия подписали коллектив завода «Ростсельмаш» и железнодорожной станции Ростов-Товарный.

БАРНАУЛ

Здесь открылась Алтайская краевая школа управления сельским хозяйством.

На просторах России

КУЙБЫШЕВ

Благоустроены жилые вагончики для мелиораторов наладивших местный ремонтно-механический завод.

СВЕРДЛОВСК

Проектировщики Уралмаша завершили разработку конструкции нового пятилетнего станка «2000».

МУРМАНСК

Вышел в рейс пожарный ледоход «Мурманск», который будет помогать транспортным и рыболовным судам работать в морях Северного бассейна.

Недолго продолжался отдышка в родной гавани и других ледоколов. По традиции после завершения арктической навигации они отправляются на запад, север, юг — туда, где необходима их помощь. (ТАСС)

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ, ПРЕДЛАГАЕТ, КРИТИКУЕТ

ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Еще три года назад наша бригада была в числе отстающих. Тогда партийное бюро авторепрессии поручило коммунисту, фронтовику Николаю Архиповичу Коробко «взять шефство над нашим коллективом». Много пришлось ему потрудиться вместе с бригадиром Александром Петровичем Галдиным. Первого сентября прошлого года наш объединенный коллектив рапортовал о выполнении плана пятилетки. Не за-

ПОМОЧЬ НАДО!

На заводе «Кузбассэлектромотор» к новому учебному году в школе комсомольской политической и экономической учебы готовились как будто неплохо. В кружках и семинарах занимаются более пятидесяти молодых людей. Семинаром молодых специалистов много лет руководит опытный, интересный пропагандист Г. И. Агеев, сотрудник научно-исследовательского института. Неплохой пропагандист школы «Основы экономических знаний» — молодой специалист Наталья Филмохина. Таких примеров немало.

УГОЛЬ ПОПОЛАМ С ГЛИНОЙ

Работая в Тисульской районной больнице, каждый день сталкиваюсь с таким фактом: вместо того чтобы в сутки сжечь в котельнике три тонны угля, расходуем семь. Летят в трубу государственные деньги. Растут возле больницы с небывалой быстротой горы золы.

МЕРЗНЕМ В ОЖИДАНИИ АВТОБУСА

Мы, работники производственного объединения «Азот», обращаемся с просьбой к транспортникам нашего района, наконец, порядок на маршруте автобусов № 1, 16, 18, 2. Машин водят очень редко, особенно вече-

Вызвало отклик

СКОЛЬКО СТОИТ МАСТЕРСТВО

С большим интересом читаю «Письма о кузбасском сувенире» и хочу высказать свое мнение на этот счет.

Сувенир — это не просто безделушка, которой украшают свою квартиру, и не просто подарок, который покупают по дороге, спеша на день рождения. Сувенир — это человек в свой дом, как друга, и дарит близким людям на долую и добрую память, поэтому покупатель должен иметь широкий выбор, и тогда у него будет воспитываться хороший вкус.

Кузбассу отвечают

«ГЛАВНАЯ НАША ТРИБУНА»

Так были озвучены в полдень 21 октября различные мнения станочника Юргинского машиностроительного за-

А мы не видим смысла в реконструкции наших ферм. Дело в том, что строения наши ветхие настолько, что реконструировать, собственно, нечего. Один пример. Завадские у нас молочное отделение. Мы заканчиваем постройку нового. Оно будет добротное. Но коровники все те же, расположенные в отдалении друг от друга и от молочного отделения. Доставка молока на первичную обработку затруднена. И все остается по-прежнему.

Не лучше ли было бы, учитывая наши условия, требования к племенному делу, построить новый механизированный комплекс для крупного рогатого скота?

ОКАЖИ ЧЕЛОВЕКУ ВНИМАНИЕ — ОН ГОРЫ СВЕРНЕТ.

- В ПЛЕМЕННЫХ ХОЗЯЙСТВАХ НЕ МЕНЬШЕ, ЧЕМ В ТОВАРНЫХ, НАДО ВНЕДРИТЬ МЕХАНИЗАЦИЮ, ПРОМЫШЛЕННЫЕ МЕТОДЫ ВЕДЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА.
- НЕ РАСТОЧАЙТЕ ТОГО, БЕЗ ЧЕГО НЕЛЬЗЯ ПРОЖИТЬ И ДНЯ.
- ЧТОБЫ ПОКУПАТЕЛИ ПОЛЮБИЛИ И ПОНЯЛИ РУЧНУЮ АВТОРСКУЮ РАБОТУ.

Для того, чтобы повысить продуктивность коров, нужно использовать высокопродуктивных животных. Для этого требуется создать хорошие условия содержания. Нужно изобрести племаводы от всего, что мешает им целенаправленно вести основное дело.

Думается, нет особой надобности доказывать, что в племенных хозяйствах нельзя держать относительно малопродуктивных коров. Но они у нас есть, потому что мы не можем даже при выполнении плана воспроизводства едать таких коров или передать их в товарные хозяйства. В результате лишние коровы при нашей нехватке кормовой базы обходятся району кормления высокопродуктивных



Хорошими трудовыми подарками встречает XXV съезд КПСС ткачиха № 3 Кемеровского комбината шелковых тканей, комсомолка Галина Лукина. Особенно успешно она трудилась в конце года, выпустила сверх плана тысячи метров высокооткротной ткани. Недавно ей присвоили звание «Ударник коммунистического труда».

Огромные задачи предстоит решить животноводам в десятом пятилетии. В проекте ЦК КПСС намечаются меры по переводу животноводческой отрасли на индустриальную основу. В числе этих мер предусмотрено и дальнейшее совершенствование племенной работы.

Работники специализированных племенных хозяйств с должным пониманием относятся к поставленным перед ними задачам и выражают готовность практических их осуществлять.

Коллектив нашего племазавода много делает для того, чтобы вырастить и реализовать высокопродуктивных животных, приспособленных к промышленной технологии, способных за лактацию давать по четыре тысячи килограммов молока. В минувшем году, на-

Письма

Наше старинное село (оно существовало еще в середине прошлого века) хорошеет с каждым днем. В последние годы появились в нем Дом культуры, библиотека, больничная аптека. А совхоз «Троицкий» соорудил возле села два пруда. Появились в совхозе новые фермы и конный двор.

В. ШАТОХИНА, И. ДАРИНА. Совхоз им. Чкалова, Кузнецкого района.

Строки из писем

Ведь в том, что в нашем магазине не бывает никогда консервированных продуктов для детского питания, а малышей до года в селе много. Приходится специально ехать в город, тратить время. А между тем председатель райкоопта тов. Саледенко заявил, что на складе есть детское питание.

ХЛЕБ В ТВОИХ РУКАХ...

«Самая памятная война, — пишет кемеровчанка Т. Г. Долголюк, — Муж выжил в блокадном Ленинграде. Часто рассказывал нам о том времени. У нас в семье не пропадет ни одного кусочка хлеба. Покупаем его ровно столько, сколько съедем».

«Хлеб — земля, хлеб — воздух, хлеб — вода. С хлебом в нем живет светлая жизнь от хлеба, и от хлеба — сила. Человек ты! Хлеб в твоих руках. Жизнь от хлеба! Как понятно это тем, кто пережил голодную пору народных бедствий».

Хотя письмо и не опубликовано

Жители поселка Новый Свет Ижморского района писали о том, что перестали ходить автобусы по маршруту Кемерово — Красный Яр.

Возбуждено уголовное дело

Депутаты Черемухинского сельского Совета Топкинского района Г. С. Кудряков, В. И. Наумова, В. В. Кошолова и председатель лавочной комиссии А. П. Парфенова прислали в редакцию акт, составленный от продавца Пининского магазина райпо П. А. Жидову, участвующий в сбесках покупателей.

Сто строк на важную тему

Поговори со мною...

Пять лет минуло тому случаю, а он у меня в памяти.

«В то утро был не в настроении. Работал взвинченный и курил у станка. Мимо проходил главный инженер В. Л. Бобров. Сделал замечание».

«Схватил я горсть пыли со станки и показываю ему: — Вот литейной пыли задымилась — не увидишь, а палилоску заметил!»

Слова, набранные. Было у меня к этому руководителю ни на чем не основанное недоброжелательство: делал он всегда наплевачки, опустив голову».

«Растроился я тогда еще пуще, ждал приказа с выговором. Вот, думаю, тебе и итоги соревнования, и премиальные, выговор, аса съестся. Три дня прошло — молчок! На четвертый — вызывают меня».

«После той душевной беседы стали мы с Владимиром, Леонтием и товарищами».

«Узнал, между прочим: наспушившись он ходит из-за гипертонии».

«А вспомнил я о том случае вот почему: все-таки социалистическое соревнование у нас организовано и проводится не только ради достижения высоких производственных показателей. Не менее важно в нем — борьба за человека завтрашнего дня, человека нравственно зрелого, воспитанного против грубости, пьянства, стамантелства. Человека, ответственного не только за свой личный труд, но и за труд товарища, коллектива в целом».

«К сожалению, важное это в соревновании дело у нас поставлено слабо. У руководителей на личном с нами беседе не всегда хватает времени».

«Вообще-то, у руководителей есть дни и часы приема. И с людьми беседуют, но не всегда в удобное время. Важный этот участок работы не имеет четкой, продуманной системы — вот беда».

«Чем давно уже всем советским образом жизни в нем — бороться за человека завтрашнего дня, человека нравственно зрелого, воспитанного против грубости, пьянства, стамантелства, человека, ответственного не только за свой личный труд, но и за труд товарища, коллектива в целом».

«К сожалению, важное это в соревновании дело у нас поставлено слабо. У руководителей на личном с нами беседе не всегда хватает времени».

«Вообще-то, у руководителей есть дни и часы приема. И с людьми беседуют, но не всегда в удобное время. Важный этот участок работы не имеет четкой, продуманной системы — вот беда».

«Чем давно уже всем советским образом жизни в нем — бороться за человека завтрашнего дня, человека нравственно зрелого, воспитанного против грубости, пьянства, стамантелства, человека, ответственного не только за свой личный труд, но и за труд товарища, коллектива в целом».

«К сожалению, важное это в соревновании дело у нас поставлено слабо. У руководителей на личном с нами беседе не всегда хватает времени».

«Вообще-то, у руководителей есть дни и часы приема. И с людьми беседуют, но не всегда в удобное время. Важный этот участок работы не имеет четкой, продуманной системы — вот беда».

«Чем давно уже всем советским образом жизни в нем — бороться за человека завтрашнего дня, человека нравственно зрелого, воспитанного против грубости, пьянства, стамантелства, человека, ответственного не только за свой личный труд, но и за труд товарища, коллектива в целом».

«К сожалению, важное это в соревновании дело у нас поставлено слабо. У руководителей на личном с нами беседе не всегда хватает времени».

«Вообще-то, у руководителей есть дни и часы приема. И с людьми беседуют, но не всегда в удобное время. Важный этот участок работы не имеет четкой, продуманной системы — вот беда».

«Чем давно уже всем советским образом жизни в нем — бороться за человека завтрашнего дня, человека нравственно зрелого, воспитанного против грубости, пьянства, стамантелства, человека, ответственного не только за свой личный труд, но и за труд товарища, коллектива в целом».

«К сожалению, важное это в соревновании дело у нас поставлено слабо. У руководителей на личном с нами беседе не всегда хватает времени».

«Вообще-то, у руководителей есть дни и часы приема. И с людьми беседуют, но не всегда в удобное время. Важный этот участок работы не имеет четкой, продуманной системы — вот беда».

«Чем давно уже всем советским образом жизни в нем — бороться за человека завтрашнего дня, человека нравственно зрелого, воспитанного против грубости, пьянства, стамантелства, человека, ответственного не только за свой личный труд, но и за труд товарища, коллектива в целом».

«К сожалению, важное это в соревновании дело у нас поставлено слабо. У руководителей на личном с нами беседе не всегда хватает времени».

Горизонты науки и техники

ЧЕЛОВЕК И МАШИНА

НТР и человек с точки зрения социальной психологии

Идея полной замены человека машиной, еще недавно столь популярная среди технических специали...

Ученые пришли к мнению, что проектировать новую технику необходимо с учетом своеобразия челове...

В этой связи, какие проблемы наиболее актуальны для специалистов в области инженерной психологии?

Большые системы, включающие в себя технические устройства и коллективы людей, получают ныне все большее развитие...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Люди отличаются друг от друга скоростью реакции, объемом внимания, преобладанием какого-либо вида памяти...

XX век — век коллективного творчества, говорят ученые и публицисты. Не умалится ли при этом значение личности?

Современная техника не требует стандартизации людей. При групповой деятельности люди подбираются по подобию...

Есть мнение, что в ближайшее время основные трудности НТР будут связаны не столько с совершенствованием техники...

Советские ученые считают, что при создании новой техники необходимо соблюдать принцип: «Машину и человека...

Встает проблема проектирования деятельности человека. Профессор Владимир Пономаренко исследовал одну из сложнейших операций при управлении самолетом...

С внедрением новой техники на долю человека должны все больше приходиться творческие функции. Передавать машине в первую очередь надо то, что заставит человека работать в режиме автомата...

В конце концов и машина может сломаться. Тогда какие эти соображения не могут повлиять на передачу роли сломавшейся машины...

Сейчас в нашей стране создается объединенная энергосистема Урала. К разработке взаимосвязанной привлекательна лаборатория медицинской кибернетики...

Кто-то подмечает, что на каждого человека приходится сейчас около ста машин, а в будущем их станет еще больше. Не произойдет ли дегуманизация человеческой жизни?

НТР окружает человека комфортом, предоставляет ему массу материальных и духовных благ...

Однако сама НТР не определяет взаимоотношения людей. Все зависит от того, как устроено общество...

Уровень производства потребительских благ не единственный показатель социального прогресса. Перед обществом стоят более важные задачи...

(АПН)

Окно в мир

Факты, сообщения, комментарии

ПРЕБЫВАНИЕ А. А. ГРОМЬКО В ЯПОНИИ

ТОКИО, 13 января. В тот же день состоялся встреча А. А. Громько с заместителем премьер-министра Японии Т. Фукудой...

Во второй половине дня А. А. Громько имел аудиенцию у императора Японии Хирохито...



Силы реакции США усиливают в... следования демократической общественности...

В 263 годах тюремного заключения в общей сложности были приговорены судом Уилмингтона (штат Северная Каролина) 28-летний сын...

НА СНИМКЕ: митинг протеста в Вашингтоне, в котором приняла участие Анджела Дэвис...

В ЛИВАНЕ НЕСПОКОЙНО

БЕИРУТ, 13 января. В многих районах Ливана продолжается вооруженное столкновение...

Полеты самолетов ливанской государственной авиации «Мидл Ист Эйр лайнс» — одной из крупнейших компаний в Ближнем Востоке...

ТАНАРАБИЕ, Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

Возвратившийся из Дамаска после краткого визита в САР председатель ливанского парламента К. аль-Асад...

Встретившись в качестве главы нигерийской делегации, Муртала Мухаммед резко отрицательно высказался в отношении вмешательства США...

Одновременно с проектом, внесенным главой делегации Нигерии, ассамблее представлен другой проект резолюции...

В рамках «Контрфорса» в декабре прошлого года опубликована статья А. Шпей...

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ К ПРЕДСКАЗАНИЯМ «ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В ЧИЛИ»

Сантьяго, как известно, входит в сейсмически опасную зону. Американская печать вспоминает об этом...

Гареты и журналы пишут о новых жертвах прорывающихся к власти латальцев, сообщает факты, свидетельствующие об экономической разлуке...

Внимание, которое американская общественность уделяет Чили, объясняется не только естественным возмущением преступными фактами...

В настоящее время, — заявил автор, — левые силы в Чили могут сыграть роль в сторону более умеренности в будущих событиях...

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ОСТОРОЖНО: «СУПЕРКОМФОРТ»!

Автомобильные концерны ФРГ стараются переубедить друг друга в изобретении все новых устройств в легковых машинах...

Обубликованное недавно специальное заключение профессора Мюллера-Лиммера, известного в ФРГ эксперта по психологии трудовых процессов...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

Вот некоторые из них. Какие средства передачи информации выбрать в каждом конкретном случае...

(АПН)

Телеграфной ЛЕНТЫ ТАСС

ВОДИМОЙ СУХОЙ, ПОЛИТИКО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО САМООБОРАЗОВАНИЯ...

ДЕЛИ. Почти 150 000 семей «харидитов» — одного из самых обездоленных слоев населения...

СТОКГОЛЬМ. Экономические трудности, переживаемые большинством индустриально развитых стран...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

ТАНАРАБИЕ. Уганде. Президент Малага, сиской Демократической Республики Дидье Радирири...

(АПН)

НА АССАМБЛЕЕ ОАЕ

АДДИС-АБЕБА, 13 января. (Спец. корр. ТАСС). Признать Народную Республику Ангола и оказать ей всестороннюю поддержку...

Национальную независимость Анголы, отмечается в проекте резолюции, провозгласило Народное движение за освобождение Анголы (МПЛА)...

Выступая в качестве главы нигерийской делегации, Муртала Мухаммед резко отрицательно высказался в отношении вмешательства США...

Одновременно с проектом, внесенным главой делегации Нигерии, ассамблее представлен другой проект резолюции...

В рамках «Контрфорса» в декабре прошлого года опубликована статья А. Шпей...

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

КЕМЕРОВСКИЙ ПРЕДЛАГАЕТ ДЛЯ ВАС, РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БРИКЕТЫ НА ПОТОКЕ

В колхозе им. XX партсъезда Кузбасской области разрабатывалась эффективная технология массового производства минерально-солевых брикетов...

Основой брикета — поваренная соль, монокристаллический фосфат и диаммонийфосфат. В брикет включаются также кобальт, цинк, марганец, медь, железо...

СУШИЛКА ДЛЯ ВЕДЕР ПОИЛКА ДЛЯ ТЕЛЯТ РАЗДАТЧИК КОНЦЕНТРАТОВ

Чтобы облегчить труд сельчан, рационализаторы совхоза «Касаринский» Тюменской области...

Внедрена на фермах совхоза им. Вашишки для телят молочного периода. Она применяется при индивидуальном кормлении телят...

В процессе сосания под воздействием разряжения воздуха, поднимаемая по трубе, попадает в себу, а с перепра, центром сосания стекает обрат...

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

КОРМУШКИ ИЗ БЕТОНА

Бетонные кормушки нового типа представляют собой углубления в железобетонном полу в форме лотка. Кормушки монолитная и изготавливаются по месту в железобетонной опалубке одновременно с полом...

За долговременными сведениями обращайтесь по адресу: г. Кемерово, Советский пр., 137, ЦНТИ.

РАЗДАТЧИК КОНЦЕНТРАТОВ

В колхозе Майка, Кузбасской области, рационализаторы изготовили раздатчик сухих концентратов для крупного рогатого скота. Для изготовления его использован бункер комбайна СК-4, а в качестве ходовой части — шасси от опрыскивателя ОБТ-1.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ПРОКОПЬЕВСК

Герои — среди нас

Такой была тема вечера, который прошел во Дворце культуры завода шахтной автоматики.

В малом зале Дворца собрались юноши и девушки предприятия — более ста человек.

Конференция юных читателей

В школе № 23 прошла читательская конференция по книге «Мальчишки» С. Герасимова.

С героем книги Михаилом Гвоздевым, бывшим беспризорным чумаком парижской, ставшим членом, все ребята заранее познакомились и успели полюбить его.

Автор произведения спрашивает своих юных читателей, почему и в наше время встречаются такие явления, как хулиганство, уголовные преступления.

Юбилей Дворца

Дворец культуры имени Маяковского отметил свой десятилетний юбилей.

Поздравить работников ДК пришла делегация профессионального комитета шахты «Таранская» Г. П. Абрамочкина, представители других учреждений культуры.

Памятная встреча

В школе № 31 побывали зарубежные гости — представители переловой индийской молодежи.

К этой встрече пионеры и комсомольцы подготовили выставку индийской литературы и выставку своих рисунков на тему «Индия глазами детей».



Москва, Большевикская улица. Здесь, в районе памятных событий революции 1905-1907 годов, открылся историко-революционный музей «Красная Пресня».

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ИСПОЛКОМОВ

В областном центре прошел трехдневный семинар секретарей исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся.

О задачах правовой работы говорил заместитель начальника отдела юстиции В. Е. Степанов.

В заключение семинара заместитель заведующего организационным отделом областного комитета А. С. Князев доложил о подготовке к выборам народных судей.

Петр с Иваном пошли по стопам старшего брата: после окончания индустриально-педагогического техникума поступили на юридическое отделение Омского института физкультуры.

Иван уехал в Омск, борцы которого сейчас составляют весьма ошумевшую конкуренцию Кемерово.

Уже не первый год в Кемерово проводится турнир по вольной борьбе на приз Сибиряка.

У меня четыре индиги. Стараюсь учиться в институте. Правильно ли, что с меня полностью берут по дождному налогу?

Консультацию дает юрист-консульт областного профкома Евгений Петрович Усов.

Согласно действующему законодательству, повышение налога может иметь место в том случае, если рабочий или служащий имеет на своем иждивении четырех и более человек.

В этом случае индиги считаются индигами учащими, получающими стипендию, граждане, получающие пенсию, а также другие лица, которые находятся на государственном обеспечении.

В. СТРОН, г. Кемерово.

МИНУТНОЕ ДЕЛО

Хотелось бы иметь книгу о Кемерово, чтобы узнать «биографию» города, в котором мы живем.

Читательница отвечает директор Кемеровского книжного издательства Виталий Васильевич Банников.

— Сейчас издательство готовит к печати очередное — двенадцатое издательское издание книги И. Валибаева «Кемерово».

Необходимо написать письмо родным в другую область, в маленькую городок.

Словом для ответа — заместителем начальника областного производственно-технического управления связи Валентине Ивановне Малишиной.

В каждом отделении связи любого города районного центра Кузбасса есть справочники по индексации. Пожайдите, обратитесь туда.

Живу в Рудничном районе областного центра, в коммунальном доме № 10.

Мы провели это письмо заместителем председателя Рудничного райисполкома Василию Борисовичу Плесковскому и попросили ответить на этот вопрос.

Общего совета здесь дать нельзя, необходимо тщательно разобраться.

У меня четыре индиги. Стараюсь учиться в институте. Правильно ли, что с меня полностью берут по дождному налогу?

Консультацию дает юрист-консульт областного профкома Евгений Петрович Усов.

Согласно действующему законодательству, повышение налога может иметь место в том случае, если рабочий или служащий имеет на своем иждивении четырех и более человек.

В этом случае индиги считаются индигами учащими, получающими стипендию, граждане, получающие пенсию, а также другие лица, которые находятся на государственном обеспечении.

В. СТРОН, г. Кемерово.

ПОГОДА

Гидрометеоролог сообщает: 14-15 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями.

14-15 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями, местами слабый снег, туман.

16-17 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями, местами слабый снег, туман.

18-19 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями, местами слабый снег, туман.

20-21 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями, местами слабый снег, туман.

Конкурс на лучшую физкультурную семью

СЕМЕЙНОЕ ТРИО ЧЕМПИОНОВ

Домашние тренировки Анатолия Брайко и его братьев — Петра и Ивана — уже вплотную подошли к завершению.

В зале творилось что-то необычайное. Это действительно была настоящая сенсация.

Вскоре Анатолий переехал в Кемерово. А через год в большинстве весовых категорий в Кемерово стали бороться представители областного центра.

Использовать целеустремленность Анатолий начал с детства. Дебют состоялся на первом чемпионате РСФСР в Кемерово.

В 1962 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1963 году он завоевал звание мастера спорта.

В 1964 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1965 году он завоевал звание мастера спорта.

В 1966 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1967 году он завоевал звание мастера спорта.

В 1968 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1969 году он завоевал звание мастера спорта.

В 1970 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1971 году он завоевал звание мастера спорта.

В 1972 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1973 году он завоевал звание мастера спорта.

В 1974 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1975 году он завоевал звание мастера спорта.

В 1976 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1977 году он завоевал звание мастера спорта.

В 1978 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1979 году он завоевал звание мастера спорта.

В 1980 году он выполнил норматив мастера спорта. А в следующем, 1981 году он завоевал звание мастера спорта.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ЯНВАРЯ. ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию.

РАДИО

14 ЯНВАРЯ. Москва. 6.02-8.00, 9.02-10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00, 22.30.

НОВОСЕЛЬЕ В ШКОЛЕ

11 января на центральной усадьбе совхоза «Заря» сдана в эксплуатацию новая средняя школа на 640 мест.

На торжественной линейке учеников и учителей тепло поздравили с переходом в новую школу представители местных, районных и областных партийных и советских организаций.

На торжественной линейке учеников и учителей тепло поздравили с переходом в новую школу представители местных, районных и областных партийных и советских организаций.

На торжественной линейке учеников и учителей тепло поздравили с переходом в новую школу представители местных, районных и областных партийных и советских организаций.

На торжественной линейке учеников и учителей тепло поздравили с переходом в новую школу представители местных, районных и областных партийных и советских организаций.

Меловидение

14 ЯНВАРЯ. ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.30 — Чемпионат Европы по фигурному катанию.

РАДИО

14 ЯНВАРЯ. Москва. 6.02-8.00, 9.02-10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00, 22.30.

Погода

Гидрометеоролог сообщает: 14-15 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями.

16-17 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями, местами слабый снег, туман.

18-19 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями, местами слабый снег, туман.

20-21 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями, местами слабый снег, туман.

22-23 января в Кузбассе будет облачно с прояснениями, местами слабый снег, туман.

Театр

15 января — ИЗ ЖИЗНИ ДЕЛОВОЙ ЖЕНЩИНЫ. Начало в 19 час. 30 мин.

Кино

Кинотеатр «МОСКВА». Художественный фильм АПАЧИ (9.30). Новый цветной фильм «ЗВЕЗДА ПЛЕННИЧЬЕГО СЧАСТЬЯ».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Киносборник ВЕРНИТЕ РЕКСа (10). Новый цветной фильм «ЗВЕЗДА ПЛЕННИЧЬЕГО СЧАСТЬЯ».

Кинотеатр «КОСМОС». Новый итальянский художественный фильм ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40).

Кинотеатр «ПИОНЕР». НУ, ПОГОДИ (10, 11-40, 13-20, 15). ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17, 19, 21). БОЛЬШЕ ПЕРЕМЕН (к сезону в 21 час).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». ФИНИСТ — ЯСНИЙ СОКОЛ (10, 12, 14, 16, 17, 50).

Представления, объявленные на 15 и 16 января, ОТМЕНЯЮТСЯ.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

С 19 ЯНВАРЯ СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРАХ «МОСКВА» И «ЮБИЛЕЙНЫЙ» новый широкоформатный фильм «СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ».

В главных ролях Нина ИВАНОВА и Николай РЫБНИКОВ. Производство киностудии «МОСФИЛЬМ». Сезоны: 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Билеты продаются.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ: иностранных языков; маркшейдерского дела; геодезии; автоматизации горных предприятий; химической технологии твердого топлива; химической технологии и переработки пластических масс; технологии основного органического синтеза; общей и неорганической химии; технологии машиностроения; экономики и организации горной промышленности; экономики и организации машиностроительной промышленности.

ПО КАФЕДРАМ: технологии машиностроения — доцентов, старшего преподавателя; автомашин и строительного-дорожные машины — доцента, старшего преподавателя; технологии металлов — доцентов; химической технологии твердого топлива — старшего преподавателя; физическая и аналитическая химия — старшего преподавателя; экономики и организации горной промышленности — доцентов, старшего преподавателя, ассистента; экономики и организации машиностроительной промышленности — старшего преподавателя; высшей математики — доцентов; вычислительной техники и промышленной электроники — доцента.

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования. Заявления и документы направлять по адресу: 650026, г. Кемерово-26, ул. Весенняя, 28.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ ПРОВОДИТ ПРИЕМ

на подготовительные платные трехмесячные курсы для поступающих в институт в 1976 году на биологический, культурно-просветительный и клубный факультеты.

На курсах обучения подготовка будет проводиться по русскому языку и литературе, истории, иностранному языку и соответствующей специальности.

Начало занятий 1 февраля с. г. Справки по адресу: ул. Ворошилова, 17, институт культуры, приемная комиссия, Телефон 5.34-49.

КЕМЕРОВСКАЯ АВТОШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на вечерние курсы, без отрыва от производства водителей-профессионалов 3-го класса, водителей-любителей, мотоциклистов, водителей-профессионалов на повышение 2 и 1-го классов, автомехаников (примнимают водителей-профессионалов).

Обращаться: старый аэропорт, автошкола ДОСААФ, телефон 6.36-14, Проезд трамваями № 6, 7, 8, автобусами № 2, 5, 19 до остановки «Уголная».

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

Для КЕМЕРОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА рабочих по профессиям: штукатура, маляра, плотника, монтажника бетонных, формовщика, плиточника, затирщика, слесаря, электрика, трубочника, мастера.

Молодые для обучения по любой строительной профессии. Принятие на работу обеспечивается жильем в порядке очереди. Имеется детский комбинат, для одиноких и малосемейных — общежитие.

За информацией направляем на работу и учебу обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения — ул. Трудовая, 4.

ПИСЬТЕ ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650030, г. Кемерово-99, ул. Советского секретариата 6-65-63, отделов редакции: на партийной линии 6-61-83 и 6-02-08, пропаганда 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-67-46 и 6-02-00, писем и рассылки 6-90-52 и 6-60-72, информации и спорта 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.

Типография издательства «Кузбасс».

Заказ № 4.